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Miesto etapas e 2016 m. gruodzio 12 d. e X—XII KI. smiginis-vyr
Smiginis
Adomas vél zaidzia smiginj. Ant sienos yra pakabintas kvad-
rato formos taikinys, kuris yra padalintas i 1 x 1 dydzio lan-
gelius. Kiekviename langelyje yra jrasytas sveikasis skaicius
tasky, kuriuos Adomas gauty pataikes j ta langelj. Nepatai-
kes i taikinj, Adomas gauty 0 tasky. Kiekvienas langelis turi
koordinates (X;Y) — X yra langelio atstumas nuo kairiojo

taikinio krasto, Y — atstumas nuo virsaus. Taikinio virSutinis
kairysis langelis yra (1; 1), apatinis deSinysis — (N; N).

Deja, Adomas néra labai taiklus, todél smigis gali pataikyti su vienoda tikimybe j bet kurj
langelj, nutolusj nuo norimo langelio ne daugiau nei L langeliy vertikaliai ir horizontaliai nuo
nusitaikyto langelio. Tiksliau, jei Adomas taikosi j langelj (X;Y), jis gali pataikyti i bet
kurj langelj (X';Y”), jei |X — X/| < L ir |Y = Y’| < L. Jis nori suzinoti j kurj langelj reikia
taikytis, kad vidutiniskai surinkty daugiausiai taskuy.

1 pav.

Jei Adomo taiklumas L = 1 ir jis turi[I] pavyzdyje pavaizduota taikinj, Adomas turéty taikytis
i langelj (3;2). Tokiu atveju, jis galés pataikyti i bet kurj langelj, kuris pavyzdyje pazymétas
zaliai, o vidutinis tasky skaicius, kurj surinks Adomas, bus 2%.

UZduotis. Suraskite, j kurj langelj Adomui reikia taikytis, kad vidutiniskai surinkty dau-
giausiai tasky.

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje pateikiami du skaiciai: taikinio krastinés ilgis N
ir didziausias atstumas nuo norimo iki pataikyto langelio L. Toliau pateikiama N eiluciy,
kuriose yra po IV sveikujy skaic¢iu 7| x,yy — tai langelyje (X;Y) jrasytas tasky skaicius.

Rezultatai. ISveskite du sveikuosius skaic¢ius X ir Y — langelio, j kurj Adomui reikia taikytis,
koordinates.

Jei yra keli galimi atsakymai, iSveskite bet kurj.
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Pavyzdziai.

Pradiniai Rezultatai
duomenys

Paaiskinimas

Geriausia taikytis | vidurinj langelj, nes tada Adomas gali
pataikyti i kiekviena langelj, vidutinis tasky skaicius — 5.
Jei Adomas taikytusi i bet kurj kita langelj, dalis jo smigiy
nepataikyty j lenta ir vidutinis tasky skaic¢ius buty mazesnis.

Pradiniai | Rezultatai
duomenys

Paaiskinimas

Geriausia taikytis j langelj su reikSme 4, tada vidutinis tasky
skaicius, kurj surinks Adomas, bus 2%. Sis pavyzdinis testas
atitinka iliustracija salygoje.

Pradiniai | Rezultatai
duomenys

Paaiskinimas

Adomas visada pataikys j langelj, i kurj taikosi, todél ge-
riausia taikytis j langelj su didziausiu tasky skaic¢iumi.

Ribojimai. 1< N <1 000,
0 < L, Tix.yy < 1 000.
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